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Az AVERESCAÁNUSOK ÉS KÁ- 

ROLY- A Facla szerint Atgetoianu 

volt belügyminiszter Neullyben kihall- 
gatáson jelent meg Károly volt trón- 

örökösnél. Argetoianu jelentést tett az 

uli y Avereseupárt mozgalmairól. 

. 

A A JÖVvŐő HÁBORUJÁT NEM LE- 

HET ELKERÜLNIL A Népszövetség 

ugynevezett Kellog-bizottsága tegnap 

M délben Genfben Scialoja olasz delegá- 

mu tus elnöklete mellett ülést tartott. Ez 

lm a bizottság javaslatot dolgoz ki, he- 

etil, Ín gyan hozzák összhangba a népszövet- 

m ségi alapokmányokat a Kellog-pak- 

. tunmnumal. Scialoja kijelentette, hogy a 

két egyezményt nehéz összhangba 
hozni, mert a Népszövetség hat álla- 

ma egyáltalában nem irta alá a Kel- 

nilést log-paktumot, viszont a Kellog-paktu- 

mot ellenjegyző hatalmak között nyole 
állam van, amely a Népszövetségnek 

nem tagja. Hangoztatta, hogy a Kel- 

log-naktumot a legtöbb állam csak 

aim azért irta alá, mert az nem tiltja mex 
mini telijesen a háborut, amint a népszö- 

uá vetségi alapokmány szintén nem ala- 

En dályozhatja meg a jövő háboruját 

,ialhk . 

Eeloui U MEREÉNYLET EGY GYORSVONAT 

im ELLEN. Berlíni távirat közli. hogy a 

Berhn és Riga között közlekedő gyors- 

von?t ellen Mittaun közelében merény- 

letet kiséreltek meg. A sinekre sziklá- 

kat gördítettek, mire a vonat kisiklo
tt, 

de komolyabb baja nem történt. Ösu 

pán az egyik hálókocsi utasai sérültek 

meg könnyebben. A közelben levő me 

énylők látva, hogy tervük nem sike- 

rült, az éjszakában elmenekültek. 

" 

SZINHÁZI VÁLSÁG BERLIN
BEN 

Berlini jelentés szerint a szinházak 

1 válsága következtében a berlini szin- 

(m" házak egyötödét bezárták. Az egyre 
iobban fenyegető válság vége bel

átha- 

tatlan. A gazdasági szakértők ugy hi- 

szik, hogy a helyzet még sulyosabb 

lesz. A' válság legfőbb oka a rádió és 

a beszélőfilm versenyében keresendő, 

amelyek nagy tömegeket vontak el a 

szinházaktól. Legujabban a Renai
ssan- 

e szinház igazgatója öngyilkos lett. 

POLITIKAI NPIEXKP 

TIMISOARA, 

Bukarést, február 26. 

Rómából érkezett jelentés szerint 

Mussolini olasz miniszterelnök és 

Madgearu román pénzügymi 

niszter tegnap megkötötték az olasz- 

román kereskedelmi szerződést. A szer- 

ződés megkötése ugy politikai, mint 

pedig gazdasági körökben nagy meg- 

elégedést keltett. Az összes fővárosi 

lapok nagy cikkekben méltatják az 

olasz-román kereskedelmi szerződés 

létrejöttét. 

Maniu Gyula miniszterelnök el- 

sőnek kapta meg az aláirásról szoló 

hiradást és azt nyomban közölte a 

kormány többi tagjaival. A miniszter- 

Déva. február 26. 

Az adósrófot Déván is müködésbe 

hozták és pedig olyan nagy veh
emen- 

ciával, hogy a kereskedő
k és iparosok 

mind feljajdultak. Olyan nagymér
vü 

megadóztatásra, aminőben most volt 

részük, még lidérenyomásos álma
ikban 

sem mertek volna gondolni. A kere
s- 

kedők hiába bizonyitották be 
köny- 

veikkel az adókivető bizottság előtt, 

hogy harmadnyi forgalmat se
m értek 

el, mint az előző években, a bizo
ttság 

"nem törődött vele és a felszól
alás elle- 

nére is ötven-száz-kétszáz százalék- 

kal emelte föl a kereskedők adóját. 

A kereskedők gyülést tartott
ak, ame- 

lyen igen elkeseredett kifakadások 

hangzottak el az adókivetés rendszere 

ellen. Egyhangulag elhatáro
zták és a 

határozat meghozatalában egyképpen 

vettek részt a különböző pártokhoz 

1930 FEBRUÁR 27, CSÜTÖRTÖK 

FELELőS SZERKESZTŐ: 
Dr. VUCHETICH ENDRE 

elnök fogadta a Stefani-ügynökség bu- 

karesti tudósitóját, akinek nyilatko- 

zatot adott a létrejött kereskedelmi 

szerződésről. Hangsulyozta a minisz- 

terelnök, hogy a szerződéstől Román
ia 

kereskedelmi és ipari téren sok ered- 

ményt vár. Hangsulyozta, hogy az a 

barátság, amely Olaszország és Rom
á- 

nia között fennáll, vezetett oda. hogy 

a román kormány először is Olaszor- 

szággal sietett kereskedelmi szerződést 

kötni. A román nemzetet az olaszok- 

hoz nemcsak vérrokonság füzi, ha' 

nem egyéb kapecsolatok is vannak a 

két ország között. Románia mindent 

elkövet, hogy Olaszország barátságát 

A kiméletlen adóztatás miatt 

kereskedők tüntetnek és egy 

napra bezárják üzleteiket 
hogy csatakozzanak a mozgalomhoz 

tartozó kereskedők, hogy csütörtökön. 

február 27-én délelőtt tiz órakor az 

adózás elleni tüntetés és tiltakozás je- 

léül üzleteiket bezárják és azokat csak 

pénteken reggel nyitják ki ujból. 

Ugyancsak esütörtökön délelőtt tz 

órakor uj gyülést tartanak, amikor 

megszövegezik tiltakozó memorandu- 

mukat, amelyben ráfognak mutatni 

arra, hogy ez a mostani adóztatás tel- 

jesen a tönk szélére juttatja a dévai 

egykor virágzó kereskedelmet. A gyü- 

lés után végigvonulnak a városon, 

majd felkeresik a vármegyei prefek- 

tust és a pénzügyigazgatót. Mindkét 

helyen átadják a memorandumot és 

kérni fogják. hogy a prefektus és a 

pénzügyigazgató járjanak el a tulzott 

megadóztatás ellen. 

Al dévai kereskedük felszólitották 

Hunvadvármegye összes kereskedőit. ; ; e 
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Románia és Olaszország 
között tegnap létrejött a 

kereskedelmi szerződés 

iránt. 

Az olasz-román kereskedelmi szer 

továbbra is megtartsa magának, mert 

nagyrabecsüli ezt az ősi nemzetet, 

amely megmutatta Európának, hogy a 

háboru után elsőnek éledt ujra és po- 

ltikai és gazdasági téren megerősö 

dött. Reméli, hogy Románia továbbra 

is a legjobb barátságban műüködhot 

együtt Olaszországgal és végül nagy 

rabecsülését fejezte ki Mnussolini 

ződést a kormány már legközelebb 

bemutatja a parlamentnek és előter- 

jeszti a ratifikálásról szoló törvény- 

javaslatot. 

és csütörtökön délelőtt szintén zárják 

be üzleteiket, egyben pedig küldjék el 

képviselőiket a tiltakozó gyülésre és a 

felvonulásra. A trafikosokat, vendég- 

lőket és kávéházakat felkérték, hogy 

üzleteiket hagyják nyitva, nehogy tul- 

ságos károsodás érje öket, azonban 

csatlakozzanak aláirásaikkal a moz- 

galomhoz. Egész Hunyadmegye nagy 

érdeklődéssel néz a esütörtöki adótil- 

takozás elé. 
Aradon, mint tudósitónk jelenti, teg- 

napra enybült a sulyos adókivetések 

miatt támadt elkeseredés ős az adó- 

emelés most Aradon nem haladja tul 

az átlagos öt százalékot. Tegnap az 

aradi orvosok adójának kivetését kezd- 

ték meg és a méltányosság érvénye- 

sült 

jótékonycélu 
teaestélye már- 
cius 2-ánó 
órakor lesz 

a



8. oldal 

Beütött a világteboly férfiszepségverseny- 
nyel, női zsürivel, frakkos jelöltekkel, 

babakelengyével és cuclival 
Páris, február 26. 

A világszerte tomboló szépségverse- 

nyeken eddig csak a nők állottak szem- 

ben egymással. Egy ötletes franciá- 

nak jutott eszébe, hogy miért ne le- 

hetne férfiszépségversenyt is rendezni. 

A derék francia ezt nemcsak elgon- 

dolta, hanem meg is valósitotta. Ki- 

hirdette, hogy megválasztják Mon- 

sieur Franciaországot. Felszólitotta 

mindazokat a férfiakat, akik magukat 

ezépnek tartják és meg vannak róla 

győződve, hogy megvannak a kvali- 

tásaik, amelyekkel Monsienr Fran- 
ciaországnak rendelkeznie kell, akkor 

jelentkezzenek. A versenyre mindösz- 

sze kilencen jelentkeztek. Lehet, hogy 

többen is szerettek volna pályázni a 
Monsieur Franciaország cimére, azon- 

ban a kikötés az volt, hogy a verseny- 

zöknek frakkban kell megjelenniök és 

bizony nincsen Franciaországban sem 

minden szép férfiunak kifogástalan 

frakkja. 

A zsüri természetesen csupa nőből 

állott, mert hiszen a nők tudják 

legijobban eldönteni, hogy valójá- 

ban melyik férfi a szép. 

A zsüri elnöknője sorba állitotta a 

pályázókat és felszólitotta őket, hogy 

tegyenek férfias mozdulatokat. A ver- 

senyzők eleinte nem tudták elgondol- 

ni, hogy az elnöknő mit ért férfias 

mozdulatok alatt. Eleinte vonakodtak 

ennek eleget tenni, ketten a jelöltekből 

szemérmetesen el is pirultak, ami ép- 

penséggel nem volt férfias mozdulat. 

Aztán mégis rászánták magukat a fér- 

fias mozdulatokra, amikor az elnőanő 

elmagyarázta nekik, hogy mit ért az- 

alatt. Nagyon komikus volt, amixkcr a 

selöltek elvonultak a zsüri előtt A 

kmolyságból hamarosan derüs hau- 

gulat lert, majd nevetésre csücsöred. 

tek a szájak. A nevetésből kacagás, a 

kacagásból röhögés. a röhögésből ha- 

hota lett. 

Nem is tudta tőbbé senki visszasze- 
rezni komolyságát és ez a hangos 
jókedv uralta az egész versenyt. 

A jelöltek alapos megszemlélése után 
a zsüri visszavonult tanácskozásra és 
az elnöknő rövid idő mulva kihirdet- 

te az eredményt, amely szerint Mon- 
sieur Franciaország 1930 Savig- 
nac Jadues. A zsüri az eredmény 
kihirdetése után fölékesitette Mon- 
sienr Franciaországot a trikolóros 
szalaggal, majd átadta neki a jutalom 

tárgyakat,. amelyeknek bizonyára 
nagy hasznát veheti A jutalmak: egy 
babakelengye, egy cucli és száz frank 
készpénz. 

Mint szépségversenyeken szokásos, a 
győztest megrohanták a riporterek és 
interjut kértek tőle. Monsienr Fran- 
ciaország kijelentette, hogy természe- 

tesnek találja, hogy ő lett a győztes. 

Értesitem 

a m. t. közönséget, hogy az Arany- 
csikóhoz (Goldenes Rössel) cimzett 
szálloda és vendéglő (I., Str. Prapor- 
gescu - Szentgyörgytér) vezetésem 
alatt ujra megnyilt. Elsőrendü italok és 
kiváló házikonyha a legolcsóbb árak 
mellett. Havi bérlők felvétetnek. Szives 
pártolást kér 

Ecaterina Ludvig, vendéglősné, 

Drezsnovszky 

Azután megkérdezték, hogy mi a 

véleménye Miss Európáról, JAzt 

válaszolta, hogy nem szereti, mert 

Miss Európa igen sovány, neki pe- 

dig a molett nők tetszenek. 

A szépségverseny után a pályázók a 

zsürivel együtt késő éjszakáig mulat- 

tak. A táncot Monsieur Franciaor- 

szág nyitotta meg a zsüri elnöknőjé 

vel. 

A moszkvai erőd egyik cellájában 
őrzik Kutjepov tábornokot 

Páris, február 25. 

Kutjepov orosz emigráns tábor- 

nok titokzatos elhurcolása ügyében 

tegnap egy fiatal asszony a párisi 

rendőrségen érdekes vallomást tett. 

Az asszony előadta, hogy január hu- 

szonkilencedikén délelőtt tizenegy óra- 

kor az Alm a-hidon kocsitorledás mi- 

att egy szürke autó állt meg az ő ko- 

csija mellett. A szürke autóban egy 

alvó, szakállas férfi és még két ember 

ült. Az egyik férfi üvegből folyadékot 

csepegtetett egy kendőre és azzal dör. 

zsölte az alvó ember száját. A titok- 

zatos autón a soffőr mellett rendőr ült. 

Ez a vallomás gy fontosságunak 

látszik már azért is, mert az adatok 

megfelelnek több vidéki 

adott leirásnak 

tanu aálhtal 

Ujabban Kisenevből fantasztikus- 

nak látszó hiradást közölnek Kutje- 

pov sorsára vonatkozólag. Eszerint a 

tábornok Moszkvában tartózkodik és 
a Szent István erőd egyik cellájában 

van. A hiradást Kisenevben élő orosz 

emigránsok kapták Moszkvából. A le- 

vél, amelyben Kutjepov sorsára vo- 

natkozólag az értesitést közölték, meg- 

jegyzi még, hogy ezt a hiteles infor- 

mációt az egyik külföldi követségtől 

kapták, 

Kutjepovról. A kisenevi orosz emigrá- 

amely bizonyosat tud már 

ció ezt a legujabb hiradást közölte a 
rendőrséggel, amely azt a külügymi- 

niszteriumhoz továbbitotta. A külügy- 
miniszterium viszont értesitette a pá- 

risi rendőrséget a legujabb verzióról. 

zzzzzszszzszzzszzzzzzzzmzzzzzszmzzzzzszzzzzzzzmmszzzzuzzn 

A hűtlen feleség torkát a férj el- 
vágta és hasát felmetszette 

Temesvár, február 26. 
Tavaly augusztus másodikán hitves- 

gyilkosság szinhelye volt Nagylak 
községnek Romániához 

tartozó része. Drezsnovszk y Már- 
ton harminchárom éves gazdálkodó, 
akit a nagylaki nábobnak neveztek 
bicskájával kresztülmetszette felesé- 

aradmegyei 

ge torkát, majd harakirit végzett az 
asszonyon, aki pillanatok alatt meg- 
halt. A tett elkövetése után önként 
jelentkezett a nagylaki csendőrségen. 

évek óta gyanakodott 

feleségére, hogy visszaél a hitvesi hü 

séggel. Tavaly julius harmincegyedi 

kén reggel öt órakor felesége azzal 

kelt fel az ágyból, 

után néz és kiereszti a jószágot a me- 

lehetett kint az 

asszony, amikor férje gyanut fogoltt 

és utána ment. Legnagyobb meglepe- 

tésére feleségét az istállóban Varga 
Pál kocsis találta. Drezs 
novszky nem csapott jelenetet, hancm 
beparancsolta feleségét a házba. Két 
nappal később este hirtelen kérdőre 

hogy a gazdaság 

zőre. Már félórája 

ágyában 

vonta az asszonyt: 

- Szeretőd a Pali? 

Az asszony ingerülten válaszolt. 

- Igen, Varga Pált szeretem, téged 
pedig gyülöllek, utaállak! 
Drezsnovszky Mártont elöntötte a dük 

csizmaszárából előrántotta élesre fent 
kését, rárontott feleségére és elvágta 
a torkát, majd felmetszete a hasát. A 
gyilkosság után önként jelentkezett 2 
csendőrségen. 

Az aradi ügyészség hitvesgyilkos 

ság miatt emelt vádat a nagylaki ná 
bob ellen és az aradi törvényszék az 
enyhitő körülmények figyelembevéte- 

le mellett nyolc évi fegybázra itélte. 
Izgalmas keretekben folyt le tegnap 

Temesvárott a tábla előtt a felebbezé- 

si tárgyalás. Sazfiresecnu Deme 

ter táblai ügyész kérte a törvényszék 

itéletének helybenhagyását, mig Gher 
man Dante dr. aradi ügyvéd, a vádlott 

védője három órás védőbeszédében s- 

rakoztatta fel az enyhitő mozzanato- 

kat. A tábla hosszas tanácskozás után 

az itélet kihirdetését a jövő hétre ha 

lasztotta el. 

séges 

lékok: 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelyaek 
hajói Csak délamerikai kikötőkbe futnak, egy- 

HI. 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megyy 
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osztályu hajók, „Cap 

üGYNÖKSEGE 

Gyorsvonat Hamburgig. 

és megszületik az egé: 
London, február 26. 

A hetek óta eredménytelenül tanács 
kozó londoni flottaleszerelési konfe 
renciával kapcsolatosan olyan hirek 
terjedtek el, amelyek szerint a tanács 
kozó tengeri hatalmak kénytelenek 

lesznek pozitiv eredmény nélkül ti 
vozni Londonból. Angol és amerikai 

hivatalos körökben most a leghatáro 
zottabban igyekeznek cáfolni azokat a 

hireszteléseket, amelyek arról tudnak, 

mintha a konferencia csődöt mondott 
volna. A Daily Cronicle szerint angol 

is mutatkozott, azomban a munkáskor 

tervnek a kivitele sem haladja tul a 

a községen keresztül és reméli, hogy 
a helyszini bejárásnál hozzájárulnak 

Tárosi tejközponi 

részről kompromisszumos javaslatot 
tettek olyan értelemben, hogy Fran- 
ciaország korlátozza flottaépitési pro 
gramját, amivel szemben viszont A 
la támogatná Franciaország állá 
pontját a szárazföldi haderők egy 
közötti viszonyának tárgyalásánál 
a kiképzett tartalékok kérdésénél. H 
szerint a Baldwin-kormány annak 
idején 1928-ban erre már hajlandónak 

mány később ezzel ellentétes állás 
pontra helyezkedett. A Macdonald 
kormány most ebben a kérdésben haj- 
landó engedményeket tenni és igy a 
megegyezés lehetősége erősödött. 

Szivósan harcol 
Szabadfalu népe a báziási m 

vágány ellen in 

Temesvár, febr. 25. 

A Temesvár tőszomszédságában le- 1 
vő Szabadfalu község sehogysem tud h 
belenyugodni abba a megoldásba, 
hogy a Temesvár területéről kihelye- 
zendő báziási vágány a jövőben Szabad- 
falu községen menjen keresztül. Az it 
uj vágány épitésére 

ugyanis három terv van. A legtöbb 
hive annak a tervnek van, amelynek H 
következménye az lenne, hogy a köz 

vonatkozólag 

ségen keresztül nyolce-tiz méter magas 

körülbelül harminc vonat rohanna vé- ; 

gig és szórná a kormot és a füstöt a 

község házaira. Szabadfalu népe min- 
den erejével tiltakozik e terv ellen, 
amely éppen ugy megakasztaná a 
község fejlődését, amint a báziási vá- 
gány évtizedeken keresztül Temesvár 
fejlődését is megakasztotta,. A község 
kivánsága az, hogy az ui vágányt 
Szabadfalu megkerülésével délkeleti 
irányban vezessék Kisodára, ahol az a 
régi vágányba betorkollik. Ennek a 

munkálatra előirányzott negyvenöt 
millió leit. A közeli napokban lesz az 
uj vágány közigazgatási bejárása, ii 
amikor szakértők megszemlélik mind- tili 
három tervet és bejárják a három 
tervben szereplő terepet is. 

falu község memorandumot készitett. 

hogy az uj báziási vágány ne menjen 

a község lakosságának méltányos ki- 

vánságához. 

Házhoz szállít L oszt. pasztörizák 

tejet, palackozva litereje 10 - Lel 

10 litertől kannában literje 9.- Lei 

Rendelést felvesz a Városi 

tejközpont. Telefon 11-39. 

Szabad- § i 

töltést épitenének, amelyen naponta 



term 

e1 volt ebből 8 kiló Regal, 

használhatatlan törmelék. 

1dohánymennyiségért a 

a tek, amelynek átlagos ára 

Temesvár, febr. 28. 

A temesvári állami dohánybeváltó hi- 

vatal most fejezte be az elmult évi do- 

hánytermés átvételét. December 2-tól 

február 22-ig tartott ez a munka. 
Nap- 

nap után dohánnyal megrakott szeke- 

rek gördültek be a dohánybeváltó hi- 

vatal nagy udvarába. A termelők le- 

rakták a bálákat, azokat a dohánybe- 

váltó emberei megmérték, a tisztvise- 

lők megvizsgálták és osztályozták. A 

emelő azután megkapta a maga utal 

ványát, amelynek ellenében kifizették 

neki egy évi munkájának ellenértékét 

A temesvári dohánybeváltó hivat
alhoz 

a következő termelési kerületek tar- 

a temesvári tizennégy község- 

990 termelővel, a dettai tizen- 
loznak: 

gel és 

három községgel és 360 termelővel, a 

jánosföldi tizenegy községgel és 450 

elővel. a fibisi tizenkét községgel 

és 648 termelővel és a lugosi 26 község 

gel és 1361 termelővel. " 

A temesvári dohánybeváltó hiva- 

talhoz tartozó területen üösszesen 

hetvenhét községben 3451 gazda fos- 

lalkozott dohánytermeléssel. 

4 Ezek összesen 1.571.780 kilogram dő- 

hányt termesztettek. Minőség szerint 

572 kiló Lux, 

9546 kiló első, 459.901 kiló másod, 

1.079.431 kiló harmadosztályu, 22.073 

kiló használható hulladék és 249 kiló 

Az átvett 

gazdáknak 

34.659. 835 leit fizettek ki. Az egyes gaz- 

dak átlag 397 kiló dohányt termesztet- 

kilónkint 

92 lei volt. Ez a termés átlagosan há- 

remnegyed holdról. vagyis negyven- 

hár om ágyból való. A legjobb dohányt 

Billéd, Kisbecskerek, Jécsa, Hodony, 

Bessenyő és Karány szállitotta. 1929- 

*ben jelentően nagyobb volt a dohány- 

termés, mint az előző esztendőben. Az 

átvett dohány elraktározására nem is 

volt elegendő helyiség és noha az Er- 

zsébetvárosban kielégitő raktárt bé- 

reltek, még igy is 347.474 kiló dohányt 

Vladulenibe kellett küldeni. A Temes- 

várott maradt dohányt az ugynevezett 

fermentálás és szükséges kezelés ut
án 

a temesvári dohánygyárban fogják 

felhasználni. 

A dohánytermelők a Bánságban 

kétféle dehány termesztésével fog- 

lalkoznak: van ugynevezett szat- 

mári és bansági dohány. Ez utóbbi 

különösen a világos szinü dohány- 

áruk készitésére alkalmas. 

Szóvá tettük, hogy Aradon és Nagy- 

váradon a dohánytermelők sokat pa- 

naszkodtak, hogy termésüket silány 

minőségünek osztályozzák és ezáltal 

nagy károkat szenvednek. Kérdeztük, 

hogy Temesvárott nen voltak-e ha- 

sonló panaszok. Egy-két gazda, - volt 

a felelet, - mindig panaszkodik, mert 

A leg 

maguk is tisztában 

magasabb beváltási árat akar. 

többen azonban 

vannak termésük minőségével és a 

legtöbb esetben el is találják előre 

az osztályozást. 

Temesvárott tömegesebb panaszok 

nem voltak az osztályozás ellen. 

Hogy a dohánybeváltási árakkal meg 

voltak elégedve, annak bizonyitéka az, 

gokkal na- hogy erre az zk 

Galsa, február 26. 

(Tudósitón telefonjelentése.) (1. 

lacban kommunista zavargások foly- 

tak le. Galac egyik külvárosában na- 

gyobb munkáscsoport ülést tartotl. 

amikor egyszerre a terembe lépett egy 

munkás kezében vörös zászlóval é. 

azt kiáltotta: Éljen a szovjet! Erre 

több kommunista munkás hatolt a te- 

rembe. ahol 

madt és a két szemben 

fejetlenség tá- 

Hamarosan 

általános 

csopor! 

tagjai verekedni kezdtek. 

megjelent a rendőrség, a komniunis 

ták elbarrikadirozták magukat és ké 

Temesvár, február 26. 

Szenzációja van a 

nyelvü 

mert az intézet három növendéke 

nyomtalanul elszökött. Hétfőn azzal 

távoztak el a szülői házból, hogy az 

iskolába mennek és 

magyar anya- 

állami polgári leányiskolának, 

azóta nyomuk ve- 

szett. Mindahárom leány a harmadik 

osztály tanulója. Tizennégy évesek és 

testi-lelki jóbarátnők. A nevük Bak 

Ilona, Fek e t e Kató és Grősz- 

lin g Gabriella. Az első az erzsébet- 

városi Kazinczy-utcában rokonainál 

lakik, mig a két leány szülei mehalai 

polgárok. A leányok hétfőn iskolatás 

kával a kezükben eltávoztak és hozzá- 

tartozóik abban a hiszemben voltak. 

hogy az iskolában tanulnak. Annal 

nagyobb volt a meglepetésük, amikor 

4 délutáni órákban felkereste őket az 

elmondta, hogy az 

vajjon a leá 

iskolaszolga és 

igazgatóság kérdezteti, 

nyok miért nem jöttek el az iskolába 

A szülők erre ijedten a rendőrségre 

siettek, ahol bejelentették a leányok 

eltünését. 

Gröszlingék a rendőrségen egy irka- 

lapot is átadtak, amely a három leány 

postája volt. A levelezés ugyanis az 

iskolában ment végbe. Gröszling Gab 

riella kitépett a számtanfüzetből 

ezeket irta: 

egy 

lapot és 

- Az iskola már egyre unalmasabb 

Harmincnégy millió leit kaptak a bánsági 
dohánytermelők a temesvári beváltó 

hivatalnál leadott dohányért 
gyobb mennyiségben jelentkeztek a 

gazdák dohánytermelésre, mint ta- 

valy. A jelentkezőkkel 

kötése és részükre a dohánymag kiosz- 

a szerződések 

tása már folyamatban van. 

Elszánt bDarrikádharc 

a kommunistákkal 
zitusára mentek a rendőrség ellen. 

Mindkét részről több sulyos sebesülés 

történt. A rendőrségi tulerő végre is 

legyürte a kommunistákat, akik kö 

huszat letartóztattak. 

A kisenevi 

ziül 

rendőrség megtudta 

hogy az egyik külvárosi házban 

kommunisták bizalmas tanácskozási 

folytatnak és február 26-28 napjaira 

zavargásokat készitenek elő. A rendőr- 

ség erre rajtaütött a 

és huszonhárom kommuistát letartóz 

tattak. 

tanácskozókon 

- 

Három fiatal iskolásleány világgá akart 

menni, de kettő meggondolta a dolgot 

és hazatért 
kezd lenni. De hová és merre utaz- 

zunk, amikor az egész vagyonunk öl- 

áz leit tesz ki? 

Ezt a 

Fekete 

akik közül az egyik nagy 

következőket 

átcsempészték 

Bak IHlonkának, 

betükkel a 

azután 

Katónak és 

levelet 

irta rá: 

- Annyi baj legyen! Nekiindulunk 

a Szegedi-utnak 

szemünk lát... 

és addig megyünk, 

amig csak a 

A szomoru ügyben a polgári i-kola 

igazgatónője elmondotta, hogy a leá- 

nyok gyenge tanulók voltak. Az igaz- 

gatóság ezért többször szólt a szülők- 

nek és kérte őket. hassanak oda, hogy 

a gyermekek szorgalmasabban tanui 

janak. A három eltünt leánynak a főr- 

ténelemből rossz osztályzata volt és le 

het, hogy ezért bujdostak el. Az igaz 

hogy a leá- 

ugyan. de 

gatónő végül elmondta. 

nyok csintalanok voltak 

alapjában nem volt bennük hajlam : 

rossz iránt és ezért nem tartja való 

szinünek, hogy gyerekes kalandvágyot 

kivül rossz szándékuk lett volna. 

A rendőrség a szökevények kézreke- 

ritésére széleskörü nyomozást inditott, 

de erre már nem volt szükség, mert 

tegnap délután két leány, Fekete Ka- 

tó és Gröszláng Gabriella megkerült. 

A lJeányok héttőn Remetére bandu- 

koltak és a volt Ambr ózy-féle kas- 

télyban kaptak éjjeli szállást. Reggel- 

Telefon: 19-29 

3. oldal 

re meggondolták a dolgot és Bak Ilon- 

aki valószinüleg Ma- 

akar 
ka kivételével, 

gyarországon lakó rokonaihoz 

átszökni, visszatértek Temesvárra és 

hazamentek. 

Arad magyarsága 
elkészitette az önálló listát 

a községi választásra 

Arad, február 26. 

Ismeretes, hogy az aradi városi ta- 

nácsválasztáson az aradi Magyar Párt 

teljesen önállóan megy a küzdelembe. 

A párt elnöki tanácsa tegnap ülést 

tartott és az intézőbizottsággal előző 

leg lefolytatott tárgyalásai 

végérvényesen megszerkesztette a lis- 

alapján 

tát, melyen a következők szerepelnek: 

Barabás Béla dr., Parecz Béla dr., Vel- 

csov Géza, Zima Tibor, Reinhardt 

Gyula, Rosenberg Artur, Nagy Sán- 

dor dr., Széll Lajos dr., Juhász Gábor, 

Lőcs Rezső dr., Blasko- 

vics István, Bérczy Lajos, Lantos Mik- 

Kerpel Izsó, 

sa, Varjassy Lajos volt polgármester, 

Somló Ármin dr., Wittauschek Lajos- 

né, Krenner Miklós dr., Scholtz Gyula, 
Csenoczky Mihály, Prohászka László, 

Bakács Miksa, Molnár István, Berecz- 

ky Imre dr., Berta Béla, Matusik 

Márton, Hollánder Miksa, Partos Kál- 

mán, Oláh Gyula, Ordódy Gábor, Sza- 

bó Imre és Szabloczky János. A lis- 

tát március elsején nyujtják be az 

Március kilence- 

dikén a Fehér Kereszt nagytermében 

nagy választói 

aradi törvényszéken. 

gyülést rendeznek és 

azon az összes jelöltek is megjelen- 

nek. A gyülésen özvegy Wittauschek 

Lajosné, a magyar lista női jelöltje, is 

felszólal. Arad magyarsága körében 

bizakodó a hangulat és biztosra veszik, 

hogy az aradi magyarság önálló listá- 

ja fényes eredményt ér el a választá- 

son. 

A BESSZARÁBIAI HELYZET Bu. 

karesti jelentés szerint a kormány ha- 

tározott formában cáfolja azokat a hi- 

reket, mintha Besszarábiában a hely- 

zet nyugtalan volna és mintha Presan 

tábornokot katonai 

vezték volna ki. Stere Konstantin a 

sajtó előtt nyilatkozott a bésszarabiul 

helyzetről és kijelentette, hogy ott nin- 

csen semmi komolyabb veszély. A 
között ugyan van hibás intézkedések 

következtében elézedetlenség 
azonban ezeket a panaszokat orvosol- 

ják. 

kormányzóvá ne- 

nés 

némi 

e 

A LEGNAGYOBBE GABONA. 
KRACH. Csikágói jelentés szerint a 

gabonaárak egy esztendő alatt 
olyan 

nagy mértékben estek, amilyenre még 

példa nem volt. Az óriási gabonakraeh 

mérhetetlen vagyonokat tett tönkre 

és pedig nagyobb károkat okozott, 

mint a legutóbbi amerikai értéktőzsde 

krach. Az árzuhanás Európában is 

érezhetővé vált, bár mindent megtesz- 

nek, hogy annak veszedelmes követ- 

kezményeit elháritsák. Remélik, hogy 

a márciusi kötések rendezése után az 

európai piacokon megnyugvás követ- 

kezik be. 
. 

A BELFÖLDI MUNKÁSOK VÉ- 

DELME. A szenátus tegnapi ülésén 

Haducanu munkaügyi miniszter beter 

jesztette a belföldi munkások védel- 

méről szóló törvényjavaslatát, melyet 

a kamara már elfogadott. A javaslat 

geké törvényerőre emelkedik. 



Hirek 
Confiteor 

Lelkemen bánat. Mindent betakar. 

Szivem utjain deres az avar. 

Gyónok: s szivemen ködfátyol remeg. 

Engem nem értett soha, senki meg... 

Kibuggyan belőlem keserün a szó: 

Emberek! Nem vagyok közétek való! 

Szivem van! szememet elönti a könny. 

Emberek! Engem éget a közöny! 

Lelkemen bánat. Mindent betakar. 

Szivem utjain deres az avar. 

Gyónok. S szivemen ködfátyol remeg. 

Engem nem értett soha, senki meg... 

Sziven van.. tépett.. s mégis álmodó.. 

Emberek! Nem vagyok közétek való... 

ÜÖrményi Baneth Ibi 

- A választási igazolványok kiosz- 

tása. A március 14-én tartandó temes- 

vári községi választásra szoló szava- 

zási igazolványok kiosztása a város- 

háza nagytermében javában folya- 

matban van. Az igazolványokat 

ponta délután három órától esti nyolc 

óráig osztják ki. Az igazolványokér! 

a választók kötelesek 

megjelenni és piros személyazonossá- 

hozni. 

na- 

személyesen 

magukkal 

még vasárnapo- 

gi igazolványukat 

Az igazolványok - 

kon is - egészen március 10-ig vehe- 

tők át a városházán. Március 11 után 

március 13-ig az igazolványokat már 

csak a járásbiróságon lehet átvenni. 

- Lelkészválasztás Kisodán. A kiso- 

dai görög keleti román egyházközség 

néhány hét előtt Tocit u György 

személyében uj lelkészt választott. A 

püspökség azonban formahibák miatt 

a választást megsemmisitette és uj 

választást rendelt el. Az egyházköz- 

ség másodsezor is Tocitu Györgyöt vá- 

lasztotta meg. 

Összes kül- és belföldi csokoládék 
legolcsóbban mindenkor frissen 

SOMOGYI-nál 
Lloydsor 11. 

- Épül a bázosi magyarok kápolná- 

ja. A bázosi szegény katolikus ma 

gyarok kápolnája egészem biztosan 

felépül. Felépiti azt olvasóink szere 

tete, részvéte. Tegnapelőtt ezer leit 

kaptunk erre a célra, tegnap pedis 
egy másik olvasónk ugyancsak ezer 

leit adományozott. Arra kérte a szer 

kesztőséget, ne irjuk ki a nevét. Nem 

azért segiti a bázosi magyarokat a ká- 

polna épitésében, - mondotta, - mert 

azért hálát vár, hanem azért, 

lehetővé akarja nekik tenni. 

gondjaikban, bajaikban, inségükben 

legyen hol imádkozniok. A huszezer 
leiből, amire a kétszáz bázosi katoli- 

kusnak még szüksége van a kápolna 

felépitésére, már kettő együtt van. És 

együtt lesz a többi is. Aki tehetősebb, 

az többet fog adni, aki maga is sze- 

gény, az kevesebbet áldoz erre a szép 

és nemes célra. 

* A Frateliai Magyar Dalkör álar- 

cosbálja március negyedikén lesz a 

tizenkettedik utcában levő Dobanda- 

féle vendéglőben. Belépési dij nincs, 

de a táncrend megváltása kötelező. 

mive] 

hogy 

Szives támogatást kér a rendezőség. 

- A temesvári román iparosok szö- 
vetsége kijelenti, hogy nem mondották 
Bocu Szevér miniszter, kormányzó 
előtt azt, mintha az állami rendelése- 
ket kizárólag maguknak követelnék. 

Azt kérték, hogy a közmunkákat árlej- 

tés utján adják ki, az árlejtéseket kö- 

zöljék a román iparossággal is és ve- 

gyék figyelembe ajánlataikat. Kérték, 
hogy a többi iparoshoz hasonló bánás- 
módban részesüljenek Tőlük távol 

áll a tisztességtelen verseny gondola- 
ta, becsületes munka árán tisztessége- 
sen akarják megkeresni kenyerüket 
Az ujkisodai katolikus templom. 

Ujkisoda katolikusai két esztendő 
előtt kezdték meg templomuk épitését. 
A templomot sikerült is tető alá hoz- 
ni, azonban befejezni már nem tudták 
mert közben elfogyott a hitközség 
pénze. Az ujkisodai katolikus hitköz- 
ség március 22-én tartja közgyülését, 
amelyen tanácskozni fognak a temp- 
lomépités folytatásához 
pénzösszeg előteremtéséről. 

Gyermekek a 
józsefvárosi zsidó 

szükséges 

gyermekekért. A 
1 nőegylet februá 
Fen a gyárvárosi moziban a szegény 
gyermekek nyaralási akciója 
gyermekelőadást rendezett. A siker 
arra buzditotta a nőegyletet, hogy 
március 5-én délután a gyárvárosi mo: 
ziban ujabb gyermekelőadást rendez 
zen. Előadsra kerül több vidám film. 
azonkivül lesz egy csomó szép tánc is. 
A táncokat, amelyeket Brück Elli ta 
nitott be, Dragan Nuki, Dénes Mag- 
dus. Erdélyi Éva, Fischhofi Vera, 
Hoffmann Anci, Hausermann Hilda. 
Lonyi Éva, Lukács Lili, 
Baba és Wiener Gréti 

Bemutatásra kerül a 

kalandja cimü nevettető film. Minden 
gyermek legyen ott az előadáson, mert 

beléptidijával hozzájárul a 

gyermekek nyaralási költségeihez. 

javára 

Szentirmai 

mutatják be. 

szegény 

- Radics cigányprimás temetése har- 

mincöt sebesüléssel. Budapesti jelen- 

tés szerint Ra dics Béla, a hires 

cigányprimás temetésén százezer fő- 

nyi tömeg vett részt, amely a temető- 

ben legázolta a sirokat, ledöntötte a 

kereszteket és mintegy huszezer pengő 

kárt okozott. Az óriási tömegben har- 

mincöt sebesülés is történt. 

Jancsi repülő- 

- Hősök temesvári temetője. B u- 

zincu Emil őrnagy, a hősök kul- 

tusza mozgalom temesvári titkára, 

nagyszabásu tervet dolgozott ki a hő 

sök temesvári temetőjének megvaló 

sitására. A hősök temetőjét a mai ka- 
tonai temető egyik részén valósitanák 

meg. A temetőben lesznek tömegsirok 

és egyes sirok is. 

kivitelére nagy gondot fognak fordi 

tani. 

A temető művészi 

- Kulturdélután. A gyárvárocsi zZsi- 

dó gyermekek napközi otthonának 

rendezőbizottsága vasárnap, március 

2án délután öt órakor a gyárvárosi 

délutánt tart. A müsoron dr. Ba- 
ruchné Ungár Boriska hegedüszó- 
lóval, Beamter Renée énekszá- 
mokkal, Deutsech Annus humo- 
ros előadással, Haja u Frigyes dr. 
irodalmi fejtegetéssel és"K a lotai 
Gábor szavalattal szerepel. A zongo' 
rakiséretet Friedmann Andor lát- 
ja el. Belépődij nincsen, ellenben a 
müsor megváltása kötelező, A rende- 
zés körültekintő munkáját 
Rezsőné látja el. 
eeeeeeseeesee.... 

A Belváros legszebb helyén í 
nagyobb modern 

lakás kiadó. 

Mérő 

Cim a kiadóban. 

. 
* Dr. Rex (Belváros, Börze-u, Tho- 

mas-ház) a tüdő k, csontok s miri- 
gyek tuberkulozisát, valamint 
aszthmát besugárzásokkal és sze- 
rum oltásokkal kezel; a 
és idegfájdalmakat dia 
thermiás átmelegitésekkel és fényfür- 
dőkkel, az izületi merevséget és bénu 
lásokat gyógygimnasztikai készülékek- 
kel. Telefon: 752. 

rheumás 

A Magyar Leányok farsangi tea- 
estje, mely iránt általános érdeklődés 
nyilvánul, március másodikán d. u. 6 
órakor a Tiszti Kaszino földszinti he- 
lyiségében lesz. A magyar ifjuság 
ezen kedves találkozásakor mindenki 

jól fogja magát érezni. Az agilis ren- 
közkivánatra cigányzenéről 

gondoskodott és mindent elkövet, hogy 
az estét kellemessé és felejthetetlenné 
tegye. Belépődii nincsen. 60 leies tea- 

jegy megváltása kötelező. 

dezőség 

ar és Ip 
24 ország 

nagykereskedelem várja 
kb. 

Minden országok kereskedői, 
importőrök! 
Látogassa m 
érdekében a 

1950 márc. 2-8-ig. 

(Nagy technikai és épitési vásár 
márc. 2-12-ig, teksztil- és sport- 
cikkek vására március 2-6-ig. 

Önt otí! 
10000 kiállitója! 

Kérjen azonnal bővebb felvilágositást 

Leipziger Messamt, Leipzig 
vagy a tb. képviselőtől: Angerbauer Jlenő, Timisoara I, 

Strada General Praporgescu 3. szám 

- 

zsidó hitközség disztermében kultur- 

1930. február 2 

előadása. Az aradi Guttenberg otthon 
ban sikerült mükedvelői előadást ren- 
dezett az aradi nyomdászok mükedve 
lői gárdája és ez alkalommal buesuz- 
tatták Kvasznitska M. Géza ren 
dezőt, aki éveken át nevelte a müked- 
velői gárdát és most a szinipályára 
lép. A müsoer kiemelkedő része Farkas 
király cimü egyfelvonásos dráma volt 
amelynek főszerepében Kvasznitska ! 
értékes szinészi tehetséget árult el 
Sok tapsban volt része Szabó Böské 
nek is. A mükedvelői est többi szerep- 
lői közül Szentjobbi László, Steninber 
ger Kató, Schneider Béla, Rada Jó 
zsef, Demián György, Wagner László, 
Sechinagel György, Eump Rózsi és 
Trimf László vették ki részüket a si 
kerből. A müsort reggelig tartó 
követte és ennek keretében zépée / 
versenyt rendeztek, amelynek győztese 
Steinbereer Juci let. A mi 
sodik dijat Sz a bó Bözsike kapta, 

" 1 . ; mnig harmadik Avramovits Bözsi 
lett. 

; 
nay- - Magyar mükedvelők előadasa. 

Mazyar altago 

.
.
.
 

Párt Blaskovics-telepi 
zatának mükedvelői sikeres előadást 
rendeztek a Schnei der-féle vendéz 
lőben. A müűsor keretében több egyfel- 
vonásos, azonkivül néhány mazán 
szám is került szinre. Közremüködtek 
Kekez Milán, aki a rendezői tiszte 
is ellátta, Mayer János, Tóth István. 
Czékó Adél, Hanusz József, Özékó Fe- 
renc, Kekez Emilia, Kekez Vida, Eakz 
Olga, Bakos Teri, Bakos Veronika, Ia 
kos Mariska, König János, Klein De- 
zső és Nagy István. A szépszámban 
megjelant közönség nagy 

fogadta a müsort, 

tatszéssal 

utána pedig res- 

gelig táncolt. 

I 

uk 
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Belvárosi Mozi: 
Szerda, csütört., febr. 26, 27 

Gyárvárosi Mozi: 
Péntek, szombat, febr. 28, 

március 1. 
Erzsébetvárosi Mozi: 

Vasárnap, hétfő, márc. 2, 3 
Mehalai Mozi: 

Csütörtök, március 6. 

SERENISSIMIS 
és az utolsó hajadon. 

Elsőrangu vigjáték egy her- 
cegi udvar titkaiból. 

A főszerepekben: 
Hans Junkermanu, Margot 
Landa, Verebes Erna, Adele 

Sandrock, Teddy Bill. 

Monopol: 
Atlantic-Film, Oradea. 

Az előadások kezdete: 5,, 
1 és 9 órakor, Vasárnap 3, 

5, 7 és 9 órakor. a 

Az erzsébetvárosi moziban u 
naponta este 9 órakor. Va- 
sárnap 4, 6 és fél 9 órakor. íy 

Jegyelővétel d.e. 10-12-ig. 



sin uj főnöknője van. Hadzsi Olga 

születésü és huzamosabb 

1 elnesvárott, is müködött és csak 

v előtt került Csehszlovákiába. 

n sától. A temesvári sörgyárat, 

nismeretes, az erdélyi Zel1 Test 

ipari csoportja vette át. Az uij 

alonos a vezetésben több személyi 

zást eszközölt. Mint ertesülünk, 

vesen távozik állásából Szidon 

ár kereskedelmi igazgató is, aki 
uvtized óta töltötte be állását. Fá- 

h) atatlan szorgalmával, tiszta jelle- 

. szaktudásával nemcsak nagy- 

, járult hozzá a sörgyár feileszté 

: 

1 hanem mindenki becsülését is 

iulzerezte magának. 
merikai házasság és válás a bá- 

Zsombolyán szombaton tartották 

ea német lánykoszoru nagy pety- 

öan A bálon, amely igen jól 

uts B ül nagyszámu közönség vett 

Impozáns látvány volt hetven- 

ü, fiatal hölgy felvonulása, akik- 

m: , mi nd egyforma ruhájuk volt. A 

amelyet hölgyválasszal kezdtek, 
lig tartott. A rendezőség számos 
1 

í 

ze 

8 előgli, 

koztatásról gondoskodott. Ezek 

1 legnépszerübb volt az amerikai 

ág és válás, amelyekhez szelle 

verses szabályokat szerkesztett 

zkocsill József tanitó. A 

sságok kötésénél és a válásoknál 

ői voltak Heuchert Adolf, Geri 

s dr. és Hoffmann András dr. 

National! étterem Józsefváros, reg- 

1 nyitva. Kitünő borok és korhely 

Női szalon-zenekar. 

Butor 
az ló, ebédlők, uriszobák stb. butorok 

olcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

utty Rezső butorgyáros 
1 Temesvár u, Dózsa-utca 4. 

A nyári menetrend előkészületei. 

tuk. hogy most vannak folya- 

an a nyári menetrend megszer- 

Résére vonatkozó tárgyalások. A 

oszláv államvasut megbizottai ma 

' rel érkeznek Temesvárra, hogy az 

ni kerületi igazgatóságon megtár- 

lják a román-jugoszláv vasuti 

h akozásokat. A megállapodás még 

1 megtörténik erre vonatkozólag. 
3 
Életunt szerelme. Babits 

mi e huszonhárom éves bádogosle- 

.13 y erzsébetvárosi Gátsor-utcai laká- 

; választóvizzel megmérgezte ma- 

Azonnal értesitették a mentőket, 

1 azonban nem tudtak gyomormo- 

alkalmazni, 

bernél heves gyomorvérzés lépett 

Kórházba szállitották, ahol ápol- 

Állapota életveszélyes. Tettét sze- 

mert a szerencsétlen 

át Ai bánatában követte el. 

yt Az Autóklub és a Regauiia port- 

l tenniszbérlői felkéretnek, hogy 

nyeiket március tizedikéig a sport- 

pen Marx Pál munkafelügyelő- 

grtől bejelenteni sziveskedjenek. 

Ml Szántó György két uj könyve. 

8 án t ó György, az erdélyi magyar 

Halomnak ez a markáns alakja. egy- 

de e két könyvvel készül a közönség 

í lépni. Az egyiknek a cime Az öt- 

7 nü ember. Nagy regény ez, amely- 

n8)41 az emberiségnek a béke és sza- 

iság utáni epekedését irja meg. A 
sik könyv Upton Sinclair A pokol 

ü négyfelvonásos drámájának for- 

1 és a legközelebb megjelenik. Az 

zinü embernek kétszáz. 

E hatvan lei lesz az ára. 

sa. Mindkét mü már sajtó alatt 

A pokol- 

Temesvár, február 26. 

Felnőtt és hivatásbeli elfoglaltságá- 
tól lefárasztott embernek nehezen 
megy a nyelvtanulás. Nincsen inyére 

és türelmére grammatikáva bibalód- 

ni, szabályokat bevágni, igeragozásokat 

hajtogatni És az imperiumváltozás 
óta a bánsági és erdélyi magyarság 
mégis mindegyre jobban érzi annak 
a kényszerüségét, hogy az államnyel- 

vet megtanulja, amelyre lépten-nyo- 

mon szüksége van. A nyelvtanuló ma- 

gyarnak segitségére siettek 

nyelvtudósok, akik egymással verse- 

nyezve szerkesztették meg a könnyüás 

könnyebb nyelvtanokat. Akármint is 

törekedtek ezek a nyelvtanirók a tanu- 

lás megkönnyebbitésére, az nmiégsem 

sikerült teljes mértékben. A sok kiser- 

letezés után végre Cherestesiu 

Viktor dr. 

nak támadt az a sikeres és szerencsés 

ötletük, hogy felnőtt embereket ujság 

olvasással kell románul 

különböző 

L 

és Déri Gyula tanárok- 

megtanitani 

- A magyar szinház előadásai. Huzd 

rá cigány, Farkas Imre bájos operett- 

jét játsza ma szerdán este a magyar 

társulat. A legujabb Farkas-operett 

tele van a legszebb magyar nótákkal. 

- Egy kettő, három. Molnár Ferenc 

szellemes vigjátékát adja elő csütör- 

Molnár fe- 

rencnek ez a kitünő ujdonsága Berlin- 

ben és Newyorkban egyaránt táblás 

házakat vonzott. A főszerepeket Szend- 

tökön a magyar társulat. 

rey Mihály igazgató, Homokay Pál és 

Edith alakitják. 

erenc, a kitünő magyar iró, 

epesy Múórn 

a nla 

gyar szinház igazgatóságának meghi- 

vására Temesvárra érkezik és részt- 

vesz Aranyszörü bárány cimü operett- 

jének szombat esti bemutató előadá- 

sán. A szinház nagy előkészületeket 

tesz az illusztris magyar iró méltó fo- 

A darab főszerepeit Viola gadására. 

Margit. Kertész Manci. Fekete Írén, 

Balázs István, Győző Alfréd, Vigh 

Ernő és Kassay Károly alakitják. 

-Erdészbál. Nadrág községben z 

ottani katolikus templom javára a fi 

tán részvénytársaság, amelynek fulai 

donát képezi a nadrági és kaláni vas- 

müvek, március elsején a nadrági ka- 

szinóban fényes mulatságot, erdészbálit 

rendez. A rendezőség mindent eiköve! 

"ogy a mulatság minél jobban sik 

rüljön és arra Temesvárról, Lugosrel. 

Karánsebesről és Bukarestből is sza 

mosan fognak megjelenni. 

* Farsangi családi estély lesz a Vi- 

ribus Unitis rendezésében március ne- 

gyedikén este a józsefvárosi Scholier- 

féle vendéglőben. Az estélyen, mely 

kilene órakor kezdődik, belépési dij 

nincs és vendégeket szivesen látnak. 

Füzetes tankönyvet szerkesztettek és 

Románul száz ujsádgcikk 
alapján 

Cherestesiu Viktor dr. és Déri Gyula tanárok 
praktikus román tankönyve 

abban száz ujságoikket, tréfát, apró- 

ságot közölnek. Az ujságcikkek szeren- 

csésen vannak összeválogatva. És nem 

kinozzák a tanulót szabályokkal, ha- 

nem olvasva tanitják a románra. Az 

olvasmányok a mindennapi élettel 

foglalkoznak, a tréfák és élces apró 

ságok a napi kérdések fölött humori- 

zálnak. Minden napra egy kis porció 

esik. Az olvasmány mellett ott van a 

szavak román-magyar jegyzéke, egy 

kicsi nyelvtan, ragozás is. Románul 

száz ujságcikk alapján a cime Cheres 

tesin és Déri tanárok ujrendszerü 

nyelvkönyvének. Mire az olvasó vé- 

gigolvassa a száz ujságcikket, már 

tud is annyira románul, hogy bárhol 

meg tudja magát értetni és barkit ie 

megért. Bizonyos, hogy ez a uvelvtan, 

amely azért oszlik füzetekre, hogy " 

ember zsebben mindenhová magával 

hordhassa, hamarosan nagyon népsze 

Azért lesz 

célravezető. 

ü lesz. népszerü, meri 

Kubán Endre. 

Angol mágnásból - borbély. Lon- 

doni jelentés szerint az angol főváros 

előkelő köreiben az érdeklődés hom: 
lokterében Parmoore lord fiának 

azon elhatározása áll, hogy feleségé- 

vel, aki Westminster hercegének volt 

a felesége, a londoni Westend kerület- 

ben borbély és fodrász-üzletet nyit. A 

egyébként az angol 

alsóházban munkáspárti képviselő. 

borbélymágnás 

Beecsapott egy aradi eéget. Ben- 

eze István aradi ember Müller 

lirzsébet aradi füszerescégnél egy ara- 

di kerceakedő nevében több ezer leiért 

Most kiderült, hogy 

Benczének az áru vásárlásra nem volt 

azt saját magának tar- 

A rendőrség Bencze ellen 

árut vásárolt. 

megbizása és 

totta meg. 

meginditotta a nyomozást. 

Anglia tanulmányozza a lipesei 

mintavásár intézményét, amint ez a 

londoni parlament legutóbbi üléséről 

szoló jelentésekből kiderül. Graham 

a kereskedelmi miniszter képviseleté: 

ben kijelentette, hogy a kormány bi- 

zottságot küld Lipcsébe, melynek fel- 

az ottani tapasztalatok adata lesz 

alapján javaslatot tenni az angol 

ipari mintavásár intézményének meg- 

reformálására. 

* A Palace-kávéház és bar a közön 

ség legkedveltebb szórakozóhelye. A 

kávéházban O s e n g er i Géza fiata. 

los hévvel muzsikáló nagyszerü ol 

zánybandája gondoskodik vidám han- 

zulatról. a barban pedig világvárosi 

müsor vonz állandóan nagyszáma kö- 

A bar változatos 

számai és az elsőrendü jazz-együttes- 

nak legujabb elágerei bő forrásai a 

jókedvnek és a gondtalan szórakozás 

tönséget. müvészi 

amk. 

Igen olcsón kapható 
nagyobb tétel 

.. í z 

* " i 
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Cim a kiadóban. 

z i 
. l.1 

- Fog. és fejfájás, migrén, nedaral- 

Faivre használata által. Gyakran már 

egyetlen adag bevétele után megszün- 

nek a fájdalmak, Aki ezt a szert tart- 

ja, sok kellemetlen naptól kiméli meg 

magát. ; 

- Az Erdélyi Szemle uj száma. S. 

Nagy László népszerü irodalmi folyó- 

iratának legujabb száma a következő 

tartalommal jelent meg: A detroni- 

zált Ignotus. Hunyadi Sándor: Rész- 

let a Juliusi éjszakából. A harasztke 

reki pap megreformálta a bibliát. Sán- 
dor József: Hozzászólás a munkáskér- 

déshez. Bárdi István: Uj szempont a 

kivándorlás ügyéhez. Ezenkivül jegy 

zetek, könyvismertetések, szerkesztői 

üzenetek és illusztrációk teszik válto- 

zatossá az uj számot, mely kapható 

egész Erdélyben, megrendelhető: Ko- 

lozsvárt, Cal.-Victor. 37. 

- A Magyar Leánytagozat veze- 

t. hő 26-án, szerdán d. u. 1/47 órakor 
a Domtér 1, I. emeletén tartandó 
gyülésen okvetlenül jelenjenek meg. 
- A megyei prefektura uj helyi- 

ségei. A vármegyei prefektura - 
miként megirtuk - átköltözik a józsef- 
városi Bega-palotába. Ezzel kapcso- 
latosan mozgalom indult meg, amely- 
nek célja, hogy a Belvárosból a 
Józsefvárosba haladó kocsik, mint az 

régen volt, ismét álljanak meg a 

Bega palota előtt. Hogyha nem is 
lesz itt rendes megállóhely, de fel- 
tételes megállóra okvetlenül szükség 
van. A prefekturát naponta sok száz 
ember keresi föl és nemcsak arról 

Mária. szoborral szemközti megállótól 
az utat visszafelé a Bega-palotáig, 
hanem esetleges balesetek megelő- 
zéséről is. Ha ott nem lesz feltételes 
megálló, akkor bizonyára sokan, 
akiknek sürgős dolga lesz a prefek- 
turán, ott le fognak ugrálni a villa- 
mosról. El sem képzelhető, hogy a 
tömeges leugrás szerencsétlenség nél- 
kül maradjon. Azért remélhető, hogy 
a mozgalomnak sikere lesz. 
A budapesti tőzsde jegyzései 

(Február 25.) Leszámiítolóbank o027, 
Kereskedelmi!i Bank 1080, Angol- 
Magyar Bank 88.5, Magyar Hitel 
752, Pesti Hazai --, Drasche I50, 
Csáky.Pracklalvi -, Urikánvi 1235, 

Rima 824, Salgó 464, AÁltalános 
Kőszén 646, Beocsini 194. Nasici 1475, 
Spodium -, Szikra - Ganz 1000, 
Magyar cukor 1159, Délcukor 1060, 

Lipták -, Egis -0, Nova 312, 
Temesvári Szese -0, Temesvári 
Sör 130. 

Szerkesztői üzenetek 

vánságának sajnos nem tehetünk ele- 
get, mert annak teliesitése nem áll 
módunkban. Az eltünést jelentse be 
a rendőrségen és közölje azt a fel- 
tevését is, hogy az eltünt valószinüleg 
Bukarestben tartózkodik. A rendőr- 
ségnek módjában áll hivatalos uton 
felvilágositást, esetleg nyomozást kérni 
a fővárosi rendőrségtől. 

Igazi jósnő 
aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Érdeklődőök forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta-utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkrét lakás! 

giás fájdalmak, szaggatás néhány 

perc alatt elmulnak Cachets du dr 

tősége felkéri összes tagjait, hogy a 

van szó, hogy ezek megtakaritsák a 

R. Vasile, Krizsántelep. Ki- 
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Szerda. (Február 26.) Budapest. 9 

15: A Tiszti Kaszinó zenekar
ának 

óra 

hangversenye. 12 óra: Sovánka Nán 

dor és cigányzenekarának 
hangyer- 

senye. 5 óra 30: Könnyü zene. 7 óra 

25.: A Békefíy vokal-kvarte
tt hang- 

versenye. Bécs. 11 óra: A Cerda-né- 

gyes hangversenye. 3
 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 8 óra: Szimfonikus 

hangverseny. Utána szórakoztató ze- 

ne. Breslau. 7 óra 30: Gramofonzene 

Kaergel J. Unser Holtei 
cimü hanaja 

tékának az előadása. Berlin. 4 óra 30: 

Edmond Rostand Cyran
o von Berge 

rac cimü szindarabjának az e
lőadása. 

6 óra 55: Szórakoztató zene. 8 óra 3
0: 

Bernhard Shaw Der Arzt am 
Scheide: 

weg cimü vigjátékának
 az előadása. 

Utána tánczene. Belgrád. 10 óra 30: 

Gramofonzene. 12 óra 40: Dél
i zene. 6 

óra: Szórakoztató zene. 8 ora: Es 

ének- hangverseny Sechey Hermann én 

és Nette Gerda berlini zongoraműüvész 

közremüködésével. 10 óra 15: Tánc- 

zene. Kattowitz. 12 óra: Dél zene. 5 
óra 45: Délutáni hangverseny közve- 

titése Varsóból. 8 óra 30: Esti hang- 

verseny. Leipzig. 7 óra 30: Népies 

hangverseny. 9 óra: Régi angol dalok. 

10 óra: Szórakoztató zene. Mührisch- 

Ostrau. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 

óra 30: Déli zene. 8 óra: Esti hangver- 

seny közvetitése Prágából. 10 óra l5: 

Kávéházi zene. München. 4 óra: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra: Katonazene. 

9 óra 10: Esti hangverseny. Utána 

tánezene. Stuttgart. 8 óra 15: Ballett- 

zZzene. 9 óra 15: Müller Erich Georg 

Büchner cimü hangjátékának az elő- 

adása. Utána szórakoztató zene. 

Csütörtök. (Február 27.) Budapest. 9 

óra 15: Gramofonzene. 12 óra: A rádió 

házizenekarának hangversenye. 4 óra: 

Magyar dalokat énekel Körmendy 

János Bura Sándor és cigányzeneka- 

rának kisérete mellett. 5 óra 40: A 
Mándits szalonzenekar hangversenye. 

8 óra: Esti hangverseny. 10 óra lő: 

Katonazene. Utána ifj. Radics Béla és 

ciganyzenekarának esti hangversenye. 

Bécs. 11 óra: A Silving-kvartett hang- 

versenye. 3 óra 30: Délutáni hangver- 

seny. 7 óra 30: Verdi Simona Bocca- 

negra cimü operájának előadása. Utá- 

na szórakoztató zene. Breslau. 7 óra 

15: Gramofonzene. 9 óra: Schönberg 

Arnold Von heute auf morgen cimü 

operájának a közvetitése Berlinből. 

10 óra 35: Tánczene. Berlin. 7 óra 30: 

9 óra: 

auf 

Fuvószenekar hangversenye. 
Schönberg Arnold Von 

morgen cimü operájának bemutató 

előadása. Utána tánczene, Belgrád. 10 

óra 30: Gramofonzene. 12 óra 40: Déli 

zene. 6 óra: Kávéházi zene. 8 óra: 

Verdi Simone Boccanegra cimü ope- 

rájának közvetitése Bécsből. 10 óra 15: 

Tánczene. Kattowitz. 12 óra 10: Déli 

zene. 5 óra 45: Délutáni hangverseny. 

8 óra 30: Szórakoztató zene. I1 óra: 

Tánczene. Leipzig. 7 óra 30: Mandolin- 

hangverseny. 9 óra: Schönberg Arnold 

Von heute auf morgen cimü operájá- 

nak közvetitése Bécsből. Utána tánc- 

zene. Máhrisch-Ostrau. 11 óra 30: Gra- 

mofonzene. 12 óra 30: Déli zene. 5 óra 

30: Szórakoztató zene. Esti 
hangverseny közvetitése Brünnből. 10 

óra: Kávéházi zene közvetitése Prágá- 

ból. München. 7 óra 30: Szórakoztató 

zene. 9 óra 30: Kamarazene. Stuttgart. 
7 óra 30: Dalok és áriák. 8 óra: 

Strauss-est. 9 óra 30: Bál közvetitése 

Kölnből. 

heute 

7 óra: 

l 

nyujtani olvasóinknak, 

Közgazdaság 

Egyre olcsóbb a tojás és a zöldség 
a temesvári hetipiacokon 

A temesvári hetipiacokra végleg be- " 

vonult a tavasz. Sok zöldség és főze- 

lékféle kerül eladásra, melyből a kö- 

zönség nagy mennyiségt vásárol. Fő- 

leg a friss tojásból van bőven, amely- 

Az 

egyes cikkek piaci árai a következők: 

nek ára állandóan ölcsóbb lesz. 

A burgonya kilója három-négy leibe 

kerül. 

A káposzta ára változatlanul olesó 

Szép nagy fej káposzta négy lei, de 

emberfej nagyságu káposztát már hat 

leiért lehet vásárolni. 

A karfiolból kevés kerül 

és az is meglehetősen drága. Darabja 

eladásra 

tizenkét-tizennégy leibe kerül. 

A tökből sokat vásárol a közönség. 

Az ára meglehetősen olcsó. A tökért 

hét-nyolc leit kérnek. 

A saláta csomója egy lei ötven bani- 

ba és két leibe kerül. 

A fiatal hagyma és a retek is élénk 

keresletnek Mindkettő 

mója két-három leiért kapható. 

örvend. cso- 

A hagyma ára változatlan maradt. 

Kilója három leiért kapható, mig a 

fokhagyma kilója husz leibe kerül. 

A tojás nagyon olcsó. Szép nagy 

tojás darabját már egy lei husz 

harminc baniért lehet vásárolni. 

Az alma ára változatlan. Kilóját i- 

zenhat leitől husz leiig vásárolják. 

és 

A hizott liba kilója negyvennyolc- 

ötven leibe kerül. 

Ma délben lesz a sorsolás 
amelyen a Déli Hirlap előfizetői között a magyar 
társulatnak tetszés szerint bármely előadására 

érvényes ingyen páholyt és hat zsölyejegyet 
sorsolunk ki 

A sorsolást minden szerdán megismételjük 
. Temesvár, febr. 26. 

Célunk nemcsak 

tett, friss, 

élénken szerkesz- 

becsületesen magyar lapot 

hanem min- 

den kulturális mozgalom támogatása 

mellett olvasóinkat és elsősorban elő- 

fizetőinket ezen mozgalmakba bele- 
kapcsolni. Ilyen kulturális hivatást 

tölt be a szinház is. A mostoha gazda- 

sági viszonyok mellett is lehetővé 

akarjuk tenni elsősorban előfizetőink- 

nek, hogy gyakrabban látogathassák 

a szinházi előadásokat. Ezért a Déli 

Hirlap kiadóhivatala olhbatározta, 

hogy 

minden héten egy elsőrendi pá- 

holyt, két elsőrendü zsölyét két 

másodrendü zsölyét és két harmad- 

rendü zsölyét sorsolunk ki előfize- 

tőink között. 

A sorsolásban előfizetőink 

résztvesznek, akiknek előfizetése ren- 

összes 

dezve van. Ügy a temesváriak, mint 
x 

Alkalmazás 
Pénztárnoknö 

felvétetik. Ajánlatokat „Megbizható" 
jeligére a kiadóba hérek. (622) 

Perzsa- és kelimfestést 
otthonra kiadunk. J-lentkezni: Weisz 
á Co. Kézimunkaüzlet, Cetate, Str. 
Bursei 1. (627) 

Gazdasági cselédet 
kellő gyakorlattal keresek. Buding 
Adolf, Billéd puszta. (629) 

Megbizható kifutó 
felvétetik. Cellulosa, Dózsa-u. (635) 

Allást keres 
Gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres. Az asszony 
takaritást is vállal, Preyer-u. 14. Budur. 

(634) 

kiadóban. 

aradiak, vagy bárhol lakjanak is. 
Hogy különösen a vidéki előfizetők- 
nek is lehetővé tegyük a sorsolásban 
való részvételt, továbbá, 

hogy mindenki szabadon megvá- 
laszthassa a darabot, melyet meg 
akar nézni, a jegyek nem szólnak 
bizonyos meghatározott napra, ha- 
nem a nyertes a napot szabadon 
állapithatja meg. A jegyek pre- 
mierekre is érvényesek. 

Az első sorsolást, amelyen egy pá- 
holyt sorsolunk 
ki, ma délben tartjuk Szentgyörgy- 
téri kiadóhivatalunkban és azon szi- 
vesen látjuk előfizetőinket is, hogy a 

sorshuzást ők is ellenőrizhessék. A 
sorsolás eredményét holnap megjelenő 
számunkban közöljük. Esetleges 

déki külön levélben is 

értesitünk és a jegyet a kivánt napra 
a szinházi pénztárnál megváltva, el- 

küldjük cimükre. 

és hat zsölyejegyet 

vi- 

nyerteseket 

óhirdetések 
Éves bizonyitványokkal 

szobainasi vagy ehhez hasonló állást 
keres azonnara egy tisztességes fia- 
talember. Cimeket kérek a kiadóba. 

(621) 

Gazdasszonynak 
anyahelyettesnek, idősebb hölgy vagy 
ur gondozására ajánlkozik középkoru 
özvegy nő. Vidékre is megy. Cim a 
kadóban * (611) 

z 

Adás-vétel 
Családi ház 

sürgősen eladó átköltözés miatt buto- 
rokkal együtt. Blaskovits telep, Rádai- 
u. 14, közel a józsefvárosi állomáshoz. 

(601) 

Prima vetőbükköny 
nagykárolyi, valamint az összes e 

Széna-tér 7. (555) 

Erzsébetvárosi szántófől 

Eladó 
mahagoni betétes ebédlő, vitrinn 
sublóttal (bécsi gyártmány). Ér 
festmények, antik állólámpa, pe 
szönyegek és fenyőfaszekrények, 
a kiadóban. 

Keresek 
megvételre antik butorokat. Cm 
„Alkalom" jeligére kérek a kiad 

* 

7 

komplett 12 személyes 74 dara 
néhány hires mestertől való ola 
mény eladó. Cim a kiadóban. ( 

Házhely 
bekeritve a Snappföldön olcsón el 
V., Meskó-u 6 alatt érdeklődni.( 

Kávéház, étterem 
jól bevezetett, elutazás miatt 2 
áron eladó vagy óvadék ellen 
átadó. Cim a kiadóban. ( 

kitünő termőtalaj, másfél holda 
egyho das parcellákban eladók, ese 
berbeadók. Aföldi Géza dr. (Belva 
Lenau-tér 1, Etsenstádter-ház). ( 

Egy világos háló 
uj Singer varrógép, székek olcsó 
adók. Bürgermeister, III, Mühle 
mos-utca 23. ( 

Hallatlan olcsó ház 
három szoba, konyha, mellékhely 
gek 750 négyzetői sarokteleskel, 1 
még három ház épitésére alkalma 
a báziási vágány kihelyezése 
nagy értékkel fog birni, sürgősen 
adó. Ügynökök dijaztatnak. Üjkis 
VII. u. 25. ( 

Lakás 
3 szobás lakást a Belvárosban ápi" 
elsejére. Cim a kisadóban. (t 

Lakás kiadó et 
2 utcai szoba mellékhelyiséggel 
kerttel április Ire. Cim a biadó 

Egy szobás 1 
lakás március 1-ére kiadó. Cím: 
hala, (Blaskovits-telep) Hollossy-u 

( 
Szoba konyha 

1000 lei, azonnal kiadó. II., Tig 
utca 14. 

Különbejáratu 
szépen butorozott szoba, u 
szoba, villamos megállótól 1 percn 
reggeli, mosás, fehérnemü javitá 
2 jobb urnak kiszolgálással fejenl 
1250 leiért azonnal kiadó. Cima 
adóban. éoby 

Két szoba .. 
konyha, éléskamra, kerttel és i 
egyszobás lakás márc. 1-re beköl 
hető. V., Vársor 16. 

eel ee « 

Különféle 
Friseria si Parfumeria 

Gogoasa. IV., Bonnáz-u. 18. nl 

Elegáns i h 
elsőrendü bevezetett női divatsza 
30 - 50.000 lei tőkével társ 
keres. Szakértelem előny, de nem 
vetlenül szükséges. Leveleket , 
vábbfejlesztés" jelige alatt a ki 
továbbit. 

Vendéglömet 
nagy forgalommal bérbeadnám. 
a kiadóban. 

Elvállalnám 
örök gondozásba azon idősebb ! 
gányos férfit vagy nőt, ki saját há 
rendelkezik, jó bánásmód biztosi 
Cim a kiadóban. (6 

Mérték után A 
uj cipőt és mindenféle javitást let 
csóbban vállalok. Gréber József, 
Bem-u. 36. 

Bérlöket szerzüönk 
kiadó lakásokra, üzletekre dij 
nélkül. Eladó magán. és bérháza 
keres a „Tivoli" ügynökség. Belvá 
Hunyadi u. 5. (ó 

la 



4 Ejnye, kisfiam, - szólt rá mosi 

élkedő gyermekére a fiatal Kol- 

nem is látod, hogy itt van a 

hi, bácsi?! Köszönj szépen! 

Kezét csókolom, - tett eleget a 

az anyai parancsnak és hangos 

at csapott az elébe tartott nagy- 

No, mi ujság öcskös? 

Jai Jani bácsi, láttuk ám a Ma- 

Éd, 
edellja gó, jó, - szólt bele a fiu szavai- 

fe nagyanya - azt mondjad meg a 

bácsinak, hogy mit kaptál az is- 

mg an a tanitó urtól, amiért jól tud- 

jbászt kaptam, - mondta ha- 

fiu - de most nem erről aka- 

teszélni, hanem a Manyi néniről 

öreg asszony és menye egymásra 

k Látszott rajtuk, hogy legjob- 

szeretnék, ha a fiu nem volna a 

ban. Az anyja keresett is valami 

hogy kiküldje és már 
a biztatni, hogy csak menjen uj- 

kertbe cseresznyét szedni. Erre 

an nem volt idő. A segédmérnök. 

k már másodszor megütötte a 

menyasszonyának a neve. kiván- 

kérdezte kisöccsét: 

arra 

Haát mi van a Manyi nénivel? 

jad! 

zen csak ez a biztatás kellett a 

k és máris ugy folyt az ajkáról 

k bogy valósággal bugyborékolt. 

ioska ey volt az, Jani bácsi, hogy dél- 

a nagymama és anyám szépen 

Eztettek engem és azt mondták, 

* elmegyünk a Manyi néniékhez 
miaadni a vizitet. El is mentünk 

. 

Ita: Kubán Endre 

halvány arcok 
- 48. folytatás - 

hazulról, de nem jutottunk el hozzá- 
juk. 

- Miért? Máshová mentetek? 

- Nem, de amikor az utcán men- 

tünk, egyszerre láttuk, hogy a másik 

oldalon szembe jön velünk a Manyi 

néni egy másik kisasszonnyal és egy 
fiatalemberrel. A nagymama erre azt 

mondta, hogy most hiába mennénk 

Manyi néniékhez, mert nem találjuk 

otthon és azért legjobb lesz máskor 

elmenni. A Manyi néni a másik oldal: 

ról látott minket és anyám át is kö- 

szönt. A Manyi néni azonban nem 

hallotta és megfordult és nézte a ki- 

rakatot, mert éppen egy bolt előtt ál- 

lottak. 

- Biztosan nem is vett minket ész- 

re, - avatkozott bele az elbeszélésbe 

az öreg asszony. 

De én azt akartam, hogy észreve- 

gyen minket, - beszélt tovább a fiu 

- kiszakitottam a kezemet anyám ke- 

zéből és hirtelen átszaladtam a másik 

oldalra Manyi nénihez. Megfogtam a 

ruháját és vidáman kiáltottam: Ma- 

nyi néni, itt vagyok! D Mnyi néni 

lerázta a kezemet magáról és azt 

mondta ijedten, hogy ez a gyerek még 

bemocskolja praclijával a ruhámat. A 

fiatal ur pedig, aki ott volt, felém csa' 

pott a botjával és azt kiáltotta rám, 

hogy takarodjak. Ugy megijedtem a 

bottól, hogy visszafutottam anyámhoz, 

aki megint kézen fogott és nagyma- 

mával hazajöttünk mindjárt. 

A segédmérnök arca a fiu elbeszé- 

lése alatt hol elhalványodott, hol pe- 

dig kipirosodott. Mikor a fiu elhall- 

gatott, kérdőn nézett az anyjára. 

tagolta a szavakat 

csendes hangon az öregasszony, ami- 

kor látta, hogy a fia magyarázatot 

vár tőle - az igaz, hogy el akartunk 

menni a Manyiékhoz. Nekem is ugy 

tünt föl, mintha ő ment volna a má- 

sik utcaoldalon, de lehet az is, hogy 

mégsem ő volt. Nem is hiszem, hogy ő 

lett volna, mert hiszen akkor megis- 

merte volna a gyereket. 

De édesanyám, ha nem voltak 

biztosak benne, hogy csakugyan Ma- 

nyi volt, akkor miért nem mentek el 

= Az igaz, - 

mégis hozzájuk? 

- A gyerek bőgött és nem akartuk 

kisirt szemmel odavinni. 

Kollár nem akarta a dolgot tovább 

firtatni. Inkább maga is azon volt. 

hogy beszélgessenek másról. A bátyja 

is hazajött és gyári dolgokról tár- 

gyalt vele. 

Ott vacsorázott családjánál és az- 

tán nemsokára menyasszonyához in- 

dult. 

Mintha semmi célja nem volna vele, 

csak ugy odavetve megkérdezte be' 

szélgetés közben: 

-Mit csinált ma délután, Manyika? 

Volt valahol? 

ó, dehogy! Mit gondol, ráérek én 

most járkálni? Egész délután idehaza 

voltam, a kertben ültem és kézimun- 

káztam. 

Elfogulatlanul. ártatlan 

mondta ezt a leány és mégis ravasz 

számitással. Nem tudta ugyan még, 

hogy a vőlegénye beszélt már a hozzá- 

de mindenesetre biztosi- 

tani akarta magát. Délután csak- 

ugyan sétálni volt. Találkozott Ortvay 

Lolival, egy darabig együtt mentek 

tartozóival. 

és egy fiatalember is csatlakozott hoz 

zájuk. Éppen a főutcán haladtak. ami- 

kor hirtelen meglátta a másik oldalon 

leendő anyósát és sógornőjét. Maga 

7. oldal 

sem tudta miért, de megijedt most et- 

től a találkozástól. Ha egyedül lett 

volna, akkor nem tért volna ki előle, 

azonban társasága előtt szégyelte, 

hogy a két munkásasszony szóba 

ereszkedjen vele az utcán. Szinte ön- 
kéntelen ösztön hatása alatt cseleke- 

dett, mikor hirtelen a üzlet kirakata 

felé fordult. 

- Nézd csak, Loli, milyen szép hol- 

mik, - mondta tettetett csodálkozás- 

sal. 

Ezzel elérte, hogy barátnője és a 

fiatalemben is a kirakat felé fordul- 

tak. Manyi aztán ott tartotta őket 

szóval és remélte, hogy azok ott a má- 

sik oldalon szépen tovább mennek és 

a kellemetlen találkozás minden inci- 

dens nélkül megy végbe. 

Igy is lett volna, ha a kisfiu nem 

futott volna oda hozzá. Mikor a gyer- 

mek megfogta a ruháját, első rémült 

gondolata tényleg az volt, hogy be- 

piszkolódik. A következő pillanatban 

a fiatalember már elkergette a fiut. 

Nem tetszett ugyan neki ez az affér, 

de mégis elkerülte azt, hogy mások 

előtt az utcán szóba kelljen állania uj 

rokonságával. ; 

És már akkor elhatározta, hogy el- 

mondja a vőlegényének, egész délután 

nem volt sehol. Egyszerüen letagadja 

a találkozást és elhiteti, hogy mással 

találkoztak az utcán, nem vele. És az- 

ért mondta a segédmérnöknek is, hogy 

délután nem volt sehol. 

Kollár el is hitte menyasszonya sza- 

vait és boldog volt, hogy az nem talál- 

kozott övéivel az utcán. Ugy érezte, 

hogy nagyon fájt volna neki, ha a ta- 

lálkozás csakugyan ugy folyt volna 

le, amint azt a kisfiu mesélte. 

(Folyt. köv.) 

a z z r r e E i Takarékpénzt A Nagyszebeni Altalános Takarékpénztár 
] Hermanustádter Allgemeine Sparkassa 

: 

Mérlege 
mul tiva 1929. évi december 31-én. Ppassiva 
jötti 

mmzsmszutszsztstszsttztksskésem 

i m Lei B Lei B 

hul keszpénz, szelvények és idegen pénznemek - - - - 52.349.886- Részvénytőke: . 

2 akoknál folyószámlán :::: 123,862.496 - 3,080.000 darab részvény á Lei 56 - - - - 154,000.000 - 

MNyéb követelések folyó a 814.793 tak éb követelések folyószámlás Tartalékok: 

ietiktó- és folyószámla-hitelek - - - 1.465,617.572-1 a) Általános tartalék alap -- - - - 45.768.945 - 

55,384.971- b) tart. kéteskövetelésekre -- - - - 15,114.195- 

lodlevélkölcsönök - 14,590.9381e) záloglevél biztositási alap - - - - 1.500.000- 

alano.-))))))) 25,685.2353 d) nyugdijalap - - - - 11,227.508:- 74,610.646.) 
; 

Mdakberendezés 14 !Dr. Carl Wolff-alapitvány -- - - -- 100.000- 

éri temek leltára ::: 10,249.612 - Belétek könyvecskékre és folyószámlára - - - - = 1.011,063.179 - 

mk záloglevél biztositási alap érlekpapirjiaiai. 1,500.000- Záloglevelek torgalomban 13,929.300- 

eleket ; 9 ; 

nyugdij alap követelésee -- 11,227.508 Kisorsolt zélog evelek ::.. 884.8 

i elfelapitány körelelésee 100.000- visszleszámitolt váltlók - - - - 111,519.484-1 
mée 

meri 

uieameneti kamalok - - 10,787.157-1 ! Hitelezők-- ----- 373,482.471- 

Fel nem vett osztalékokt - - - - ---- 1,351.063 - 

Átmeneti kamato,k,k,k- 10,538.628 - 

Tiszta nyeremény - 235,490.596- 

t ; 

. 1.771,970.167- 1.771,970.167- 

) Befektelve 40 ingatlanban ) Az 1929. évi nyereményből leendő dotálás után Lei 75,.127.242- . 

Jó 
1 Hans Bergleiter s. k. Nagyszeben, 1929 december 51-én. A könyvelőség nevében 

vezérigazgató. A Albert Schuster s. k. 

T ! A felügyelő-bizottság: igazgató, hites könyvelő 

2 Nagyszeben, 1930 február 20-án. Ernsi Lüdecke s. k. 
elnök 

s Baumann s.k. julius Fronius s.k. Dr. Hermann jJeleki s.k. Dr. Viktor Meschs. k. Michael Ongyerths. k. Robert Phleps s.k. 



Ja Jaomn 31botisem eb 3i sibut misa 

1401l Iibevas sH lotensollisis! 

löls i snl0, 

. n löl 

esnian 

en 

k ezölad n, 

hotu x 

t o 1 

7 

jon assa aszliim ilod 

Bboz9 1351a3391 n4l 

3la1 jsÁsi s ai adaroln) 

n 17. 

nó ercSÜTeRIO tolsb je úi 

-iomni asbnim assonlalsi 1olgmollsa 

1930 FEBRUAK 2i z1 1 

zal nlov 1jal zi 

z 
1 EI 1 

ni a Av vaá aál 

OTOn 
iötödu alsotaani ú Mier öel9 

ra asz 
37 V a imnasz salrai 

sdinalateit 

ke .
 5321 yp rt és vele gez 

öeen 
1 tuk 5b xa9 Asnaznosalóv 

sibsaslal neiáfennv náyebtlul a8 

ge A' Nöze zes köülidl mint megitük 

vikélat makalial töenüpbaotákek. 

aöábeti alagaöpalkatok mulluieütéa 
legnagyobb riedlorégyelmelelten 

járulnakvaz arnákaelál hogy slhegvá 

latszád aaznj sközségtanágsokat, Ahol 

ajstakosság vegyes, vottevlagtöbbnyige 

kartellálfaliatánalvvethirásztannválasz-! 
dáson. Ma van a válasatások hanhuá- 

s1*Áo- 

Jobnő il4 odab 

cisanyok egy 
-ani a maltlil aadhai a 

Jánosföldén, Unipon, kel égi 

mbedgagon a nemzeti narasztnártardista 
segyhangulag győzőtt dipdeson ankr 
mánypértnés mfüggetten syábakokz1 
mandátumot nyertek, el. Jázseffalyán 
kátnémet lista állott egymásegi, szem- 
hen, és anyolc mandátum őrra arány- 

hanoszlottomeg. TBnkovácon a, nenzeti 
panasztpárt 7, alibarálisok, 3 mandá- 

tumot, kaptak. Kisgáion két nemzati 

parasztpárti lata küzdött és nert 
árták sintott. Sésdon, 

Etb f 

dik napjatnmikonazokbana községek- 
ben születnek meg az uj 

csok, amelyekben a' két 

nem volt választás 

községtaná 

első napon] 

s sza 

nagy érdeklődés előzte g különösen 

a zsombolyai vál a 

az elmult ciklusban tulnyomo 

ciáldemokrata községtanács volt B 

községi bírói székben Karty 

nárt ült. A polgárság elégedetlen volt 

ezzel a rezsimmel, azért összefogott 

é felámütia 7 a maga listáját, amely 

a gy özedelmeskedett is. 

A hétfőn megtartott választáson a 
6met-ro 

zári ehé. 

Kartye Lénárt 
szavazatot tudott szerezni, 

eky harmadik letára, áméleet Az ipa 
rósok töredéke álljtott, fől, mindössze 

200 szavazat esett. Az első listából ki- 

Ine, a másodikból hét Tag jütelt be a 
nácsba. A harmadik liatának 

etlen tagja sem kap helyet a ta- 

hcsBán. Birónak nagy többséggel 

Sc h üs zl egr Jánost választották era 

eg. Az albirót és pénztárost héttőn 

választják meg, 

móostanis szavazásnál egyforma sza 

tot kaptak. Kartye, aki az ellen- 

an 'bifónak volt jelölve, nem lesz 
takja a községtanácsnak. A polgár- 

sár győzelme Zsombolyán általános 

öröméet é és megkönnyebbülést geltett. 

Temesmegye többi községében, ahol 

tegnap elyt le a szavazás, az ered- 

ény a a következő 

l ser 
lasa mandátumok 

ugyancsak 7 sni9ma ét kormánypárti 

Ivek 5-3 azánybanslgkparet EP 

független svébok 5 mandátumot kap 

tak. Gátalján két nemzeti pá arstpalt 

és az legyesült polgári ajántók élistája 

szerepelt a választáson. A kormány- 

párt 8, a disszidens nemzetiek é"és a 

zZüriehben a a lei 

Temesvári magánárfolyamok 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R 
mivel si 

Angol fost 817:50, Dollár 1*810, 

O. schilliny 2 72 Magyrr pengő 20744, 

tökmag 780, napraforgómag 600, burgo 

Felelős kiadó: VARNAZ ELEMER ár. 

er 

esmzg panasiágárfoáa 
ésaz pgyesültpolgáni ellenzék 3 man- 

két 

"nemzeti Dariasztpárti lista vette fel a 

reasazaze mezeni ezmzsezó 

an ab 

odanl 

10An sa 

lásolk eredmény 
7noSá 

sült pártiok nagy gyözelme 
res f 7 él ellenzéki vVinga 
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r ráelyi községi tanácsban 

liberálisok 3 

dátumoturkapotti ilKisberegszón 

Köüzdeliet nnandátumok 6- arány. 

ban szlották mes. Niczkyfalván a 

Hezeti Darasztpárt 5, a független svá 
Bok 5mzndátanmot kaptak. Ohabafor. 

gácson a kzia parasztpárt 7, mig 
anda ii 

a efién. mnémetek 3 mandátumot 

ke mek t . fa 

sil 
; linger pártja 4 mandátumot ka- 

Gymatán a szociáldemokratak 
győztek, ahol tiz mandátumot vittek 

küzdött a nyolc mandátumá zán [m Iőrmánypárt 6 mandatumával 

pe Partoson a nemzeti paraszt- 

a polgári lista 4 mandátumot 

Fapott. Nagyszentmiklóson két nem- 

zeti parasztpárti és az egyesült pol- 

gárigellenzék listája vette fel a küzdel- 

met. Az egyesült ellenzék 9. az egyik 

nernzeti lista pedig 7 mandátumot ka- 

8, Párisban 15715 

1930 február 26-án reggel: 

R.-T. Rókja «volt Kereskedelmi és 

Cázdasági! Bank) devizsosztályának árfolyamal. 

Az alábbi szárdok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 

Hollandi forint 6760, Dinár 298, 
Francia írank 6"60, Olasz lira 882, Cseh korona 4085, Német márka 4020, 

Svájci frank 32:39, Belga írank 23 45 

Terményárak: 
Buza 515-550, tenzeri 250-255, árpa 260, zab 280, korpa 240, 

nya 140 lei száz kilónkint. 

Aoluxad ! 

alat 

kormánypárt ezekben a község 

Iz 

i 

A választások számszerü e 

nye után itélve a hivatalos n 

zeti parasztpárti lista eddiz a 
gyében nyolevan százalékos zyő 

met aratott. 

A községi birákat az eddig lezd 
választásokon négy kivételével a 

zeti parasztpárt hivei sorából vi 
tották meg. Ugyancsak nagy töb , 

ben nemzeti parasztpártiak lette 

albirák és a községi pénztárcso 

Vingán a hivatalos listával sze 
az egyesült ellenzék száz szá 

győzelmet aratott. 

Oravicán a magyarok, 

németek együttes listával 

részt a községi választásom. A 

latán két magyar szerepel és tá 

lások vannak folyamatban, hos 

magyarok az állandó választanan 

is kapjanak egy tagságot 

Kölozsmegye negyvenkét kö é " 

tegnap este már ismeretes volt 

ségi választás eredménye. Eszeri 

omná 

összesen 391. a liberális párt ő8, alr 
gyarság pedig 16 községi tamács , 
kapott. 

Zsibón a biró és az albiró mas 

ember lett. A biró Paál Jincs 

az albiró Daróczy Miklós A: 

kelymegyékben a magyar 

impozáns győzelmet arattak 

A szebenmegyei Sehellenberz F 

ségben a liberálisok nagy erőlesi . 

sel mentek bele a választásba, 

ban nem érték el a husz százalék 
vazatot és igy teljesen kimaradta . 

községi tanácsnak hat szász, ké 

mán és két cigány tagja vam ! 

ez az egyedüli község Erdélyb 

valószinüleg nem is lesz több, am 

ben üstfoldozó cigányok kerölteb 

a községi tanácsba. ! 
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